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ВЪВЕДЕНИЕ 

 

Националната стратегия за младежта 2021-2030 г. разглежда младите българи като 

„Способни, ангажирани и овластени млади хора, готови да развиват своя пълен потенциал 

и съзнателно да допринасят за развитието на Република България в контекста на 

европейското семейство и глобалния свят.“ 

За постигането на тази визия стратегията се фокусира върху следните цели: 

● Цел 1: Насърчаване на неформалното обучение; 

● Цел 2: Насърчаване на заетостта и подкрепата за млади хора, които не учат, не 

работят и не се обучават (NEETs); 

● Цел 3: Насърчаване на ангажираността, участието и овластяването на младите 

хора; 

● Цел 4: Развитие и утвърждаване на младежката работа в национален мащаб; 

● Цел 5: Свързаност, толерантност и европейска принадлежност; 

● Цел 6: Насърчаване на здравословен и природощадящ начин на живот; 

● Цел 7: Насърчаване на културата и творчеството сред младите. 

Общинският план за младежта е изготвен на основание чл. 15 от Закона за 

младежта и е инструмент за изпълнение на приоритетите на общинската и националната 

политика за младите хора. В съответствие със Закона за младежта, Общинският план за 

младежта определя целите и приоритетите на общинската политика за подобряване 

качеството на живот на младите хора в община Велики Преслав и осигуряване на 

възможности за пълноценно развитие чрез устойчиви механизми за инвестиране в 

младежта като значим социален капитал и за мобилизиране потенциала на младите хора в 

развитието на България и Европейския съюз. 

Съгласно чл.16, ал.3 от Закона за младежта Общинският план за младежта съдържа: 

 анализ на предизвикателствата пред младежта в община Велики Преслав; 

 приоритети и специфични цели за провеждане на общинската политика за 

младежта; 

 дейности, които допринасят за постигане на целите на Националната стратегия 

за младежта; 

 организация и координация на дейностите за постигане на целите; 

 действия по наблюдение, оценка и актуализация на общинския план за младежта; 

 ред и начин за осигуряване на информация и публичност на плана. 

Планът e насочен към младите хора на възраст от 15 до 29 години включително, 

съобразно дефиницията в Закона за младежта. 

 

 

І. АНАЛИЗ НА ПРЕДИЗВИКАТЕЛСТВАТА ПРЕД МЛАДИТЕ ХОРА В 

ОБЩИНАТА 

 

Основните характеристики на младежката общност в община Велики Преслав, 

както и предизвикателствата пред нея, не са по-различни от тези на младежите в 

национален мащаб. Характеристиката и дефинирането на предизвикателствата, посочени 

в Националната стратегия (2021-2030 г.), са присъщи и определящи поведението и 

житейската ориентация на младежите и от нашата община.  

И за община Велики Преслав е характерна общата тенденция към застаряване на 

населението и обезлюдяване, ограничени възможности за заетост по селата и общинския 
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център, водещи до миграция и слаба икономическа перспектива. Нагласата за липса на 

възможности и по-съществен напредък и развитие в малкия град и селата е основната 

причина високообразованите млади хора от общината да търсят реализация в големите 

градове на България, а част от тях и в чужбина. Голяма част от младите хора над 20 

години проявяват интерес към временна трудова миграция в чужбина – те са преди всичко 

със средно образование и/ или без трудова квалификация. 

По данни на Дирекция "Бюро по труда" към 31.12.2024 г. регистрираните 

безработни  младежи до 29 г. в общината са 34 /при 39 към 31.12.2023 г./. От тях 21 са от 

Велики Преслав, 6 от с. Златар, трима от с. Кочово, двама от с. Мостич, по един от с. 

Троица и с. Мокреш. Най-голям е броят на регистрираните безработни младежи със 

средно образование – 18, с висше образование са 7, с основно образование са 7, един е с 

начално образование и без образование е един младеж. 

Трима от регистрираните младежи са включени в програма „Младежка заетост +“ 

по ПРЧР, а двама – в регионална програма за заетост. 

В повечето случаи младите хора нямат практически и трудов опит по придобитата 

специалност след завършване на своето образование и трудно се включват на пазара на 

труда. Недостатъчните професионални умения и практики в реална среда и 

невъзможността за професионален избор на учащите от най-ранна възраст принуждават 

част от завършилите училище да започнат своята първа работа най-често в сферата на 

услугите, търговията и обслужването. Условията на труд и липсата на добро заплащане 

демотивират голяма част от младите хора. 

 По данни от последното преброяване през 2021 г. броят на младите хора в 

общината на възраст 15-29 г. по населени места е: 

 
  

Населено 

място  

 

Общ брой 

младежи 

Общо по възрастови 

групи 
Мъже Жени 

15 - 19 20 - 24 25 - 29      15 - 19 20 - 24 25 - 29 15 - 19 20 - 24 25 - 29 

гр. Велики 

Преслав 
678 244 212 222 132 124 114 112 88 108 

с. Драгоево 66 21 24 21 15 9 13 6 15 8 

с. Златар 95 32 23 40 22 15 23 10 8 17 

с. Имренчево 15 5 6 4 4 3 4 1 3 - 

с. Кочово 57 25 15 17 14 9 11 11 6 6 

с. Миланово 77 29 17 31 19 7 14 10 10 17 

с. Мокреш 34 10 13 11 3 5 7 7 8 4 

с. Мостич 15 5 6 4 4 2 2 1 4 2 

с. Осмар 16 4 6 6 2 5 4 2 1 2 

с. Суха река 7 1 3 3 - 2 - 1 1 3 

с. Троица 66 15 25 26 8 18 13 7 7 13 

с. Хан Крум 23 8 7 8 4 6 4 4 1 4 

 

Данните от преброяването сочат, че общият брой на младежите в общината е 1149, 

като във възрастовата група от 15 до 19 години попадат 399 младежи, от 20 до 24 години 
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са 357 и от 25 до 29 години – 393. Данните от предходното преброяване през 2011 г. сочат, 

че младежите в общината са били 2235, т.е. за 10 години младите хора са намалели 

наполовина. Тенденцията за намаляване на младежите се наблюдава и поотделно за всяко 

едно от населените места, като най-значително то е в с. Имренчево (74 младежи през 2011 

г. и 15 през 2021 г.) и с. Мостич (57 през 2011 г. и 15 през 2021 г.). 

Основа за реализирането на всяка личност е образованието – формално и 

неформално, поради което то е ключова ценност за децата и младите хора. За да бъде 

ефективно образованието на младите хора, то трябва да се развива във всички 

направления: както в областта на формално образование – в образователната система, така 

също в областта на неформалното образование и ученето през целия живот. 

На територията на общината функционират три училища, в които младежите могат 

да завършат средното си образование: СУ "Черноризец Храбър", Професионална 

техническа гимназия "Симеон Велики" и Професионална гимназия по селско стопанство. 

Учебните заведения разполагат с добра материално-техническа база. Голяма част от 

учениците, завършили седми клас в училище в община Велики Преслав, продължават 

образованието си в гр. Шумен.  

Неформалното обучение все още е с ниски нива на пробив сред младите хора. На 

национално ниво се отчита много нисък дял на млади хора, които са участвали в 

неформално обучение – 8% са участвали веднъж и 8% са участвали няколко пъти. Трябва 

да се отбележи фактът, че част от младежите свързват допълнителната квалификация с 

финансови средства, което често е спирачка към по-сериозни стъпки за търсене на 

информация и включване в подобен тип курсове. 

Ниските нива на самоинициативност или търсене на възможности за неформално 

обучение показват, че трябва да бъдат взети мерки към налагане на разбирането, че 

неформалното обучение дава много възможности – например, че позволява на хората да 

се справят с определени здравословни, личностни, когнитивни, емоционални, 

образователни или социални дефицити и че неформалното обучение чрез алтернативните 

пътища за учене и обучение повишава собствения капацитет за справяне с реални или 

потенциални социални рискове в живота. 

Единствената регистрирана младежка организация на територията на общината е 

сдружение за общественополезна дейност – Младежки спортен клуб "Св. Св. Кирил и 

Методий" с. Троица, създадено през 2016 г. Целите на организацията са да развива 

спортна, общественополезна и културно-образователна дейност. С Решение № 

355/31/23.11.2021 г. на Общински съвет Велики Преслав на клуба е предоставено 

помещение за безвъзмездно ползване за срок от 5 години.  

В края на 2022 г. е учредено Сдружение с нестопанска цел „С мисъл за Преслав“, 

което не е регистрирано като младежка организация, но сред основните му цели са: 

подпомагане на личностната реализация и изява на младите хора и социалната интеграция 

на младежи в неравностойно положение; осъществяване на младежки дейности и 

инициативи; решаването на проблемите и спазването на правата на децата и младежите;  

подпомагане развитието на интересите и потребностите на младите хора в сферата на 

технологиите, културата, спорта; насочване на общественото внимание към ценностите и 

поведението на младите хора; защита на социалните интереси на младите хора; полагане 

на усилия за намаляване агресивността и противообществените прояви на младите хора,  

повишаване на квалификацията на младите хора; участие в разработването на механизми 
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за предоставяне на качествени и достъпни услуги в съответствие с потребностите и 

интересите на младите хора и др. 

През последните три години Сдружението организира коледни благотворителни 

базари, с цел набиране на средства за закупуване на съоръжения за детската площадка в 

градския парк и за лечение на болно дете. Инициативите на Сдружението популяризират и 

стимулират доброволчеството сред младите хора. 

В малка община като Велики Преслав достъпът до културни събития е по-

ограничен. Културното и духовно развитие в малките населени места се подпомага най-

вече от читалищата и действащите към тях библиотеки. Читалищата са средища на 

информация, неформално обучение, културно израстване и гражданско участие.  

Културният живот в общината е съсредоточен в 12 читалища – по едно в град Велики 

Преслав и кв. Кирково и 10 в останалите населени места в общината. Всички желаещи 

младежи могат да се включат в певческите групи и танцовите формации към читалищата. 

Младите хора имат възможност да упражняват различни видове спорт според 

интересите си. На територията на общината към настоящия момент са регистрирани и 

развиват дейност спортни и футболни клубове, риболовен клуб, туристическо дружество. 

За спортната си дейност клубовете ползват общинската спортна база. Всички спортни 

клубове, които отговарят на условията, получават финансово подпомагане за дейността си 

от общинския бюджет. Средствата за 2024 г. са в размер на 25 534 лв. 

Информираността по здравни теми като цяло, включително здравословен начин на 

живот и хранене, остава на непрофесионално ниво – според проучвания на национално 

ниво преобладаващата част от младите хора търсят информация по интересуващите ги 

здравни въпроси сами и предимно в интернет. Частична информация за здравето и 

здравословния начин на живот получават в часовете по биология и здравно образование в 

училище, както и ако участват в проекти или извънкласни инициативи със здравна 

тематика. Търсенето на професионална помощ при наличие на психологичен проблем все 

още не е практика сред младите хора, при такава ситуация младите хора по-често търсят 

подкрепа и съвети първо от семейството и приятелите си.   

Запазват се негативните тенденции, свързани с употребата на алкохол и цигари. По 

данни от националното представително проучване за младежта всеки четвърти младеж 

между 15-24 г. употребява твърд алкохол. Половината от младите хора в групата на 25-29-

годишните употребяват алкохол. Всеки трети във възрастовата група 15-19 г. пуши 

цигари, а във възрастовата група 25-29 г. процентът е най-висок. 

 

 

ІІ. ПРИОРИТЕТИ И СПЕЦИФИЧНИ ЦЕЛИ ЗА ПРОВЕЖДАНЕ НА 

ОБЩИНСКАТА ПОЛИТИКА ЗА МЛАДЕЖТА. ДЕЙНОСТИ В ИЗПЪЛНЕНИЕ НА 

НАЦИОНАЛНАТА СТРАТЕГИЯ ЗА МЛАДЕЖТА 

 

Основна цел на Общинския план е подобряване качеството на живот и 

реализацията на младите хора в община Велики Преслав чрез създаване на благоприятна, 

насърчаваща и подкрепяща среда за тяхното развитие. 

Приоритетите за провеждане на общинската политика за младежта са в подкрепа на 

изпълнението на стратегическите цели на Националната стратегия за младежта (2021-2030 

г.). 
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  Планирани дейности в изпълнение на Националната стратегия за младежта 2021-2030 г. 

 

Дейности/мерки Кратко описание 
Бюджет/източник на 

финансиране 

Срок на 

изпълнение 
 

Стратегическа цел 1: Насърчаване на неформалното обучение 
 

Оперативна цел 1.1: Повишаване на достъпа до неформално обучение за развитие на 

ключови компетентности 

Дейност 1. Предоставяне на 

информация за възможностите за 

участие в програмите „Еразъм +“ 

и „Европейски корпус за 

солидарност“ 

Публикуване на 

информация на 

официалния сайт и в 

социалните медии 

Не е необходим 2025 г. 

Дейност 2. Публикуване на 

информация за младежки 

програми и проекти на интернет 

страницата на Общината  

 Публикуване на 

информация на 

официалния сайт и в 

социалните медии 

  

Не е необходим 
2025 г. 

Дейност 3. Предоставяне на 

актуална и достъпна информация 

за обучения и курсове за 

квалификация  

Информационни 

кампании в учебните 

заведения и ДБТ 

Не е необходим 2025 г. 

 

Стратегическа цел 2: Насърчаване на заетостта, предприемачеството и подкрепата за 

млади хора, които не учат, не работят и не се обучават (NEETs) 
 

Оперативна цел 2.1: Насърчаване на заетостта и икономическата активност на младите 

хора 

Дейност 1. Организиране на 

кампании по информиране и 

разясняване на възможностите за 

включване в програми и схеми за 

заетост, насочени към младежите 

Информиране от 

ДБТ, общинска 

администрация 

  

В рамките на 

утвърдения бюджет 

на институциите 

2025 г. 

Дейност 2. Осигуряване на 

възможности за обучение, за 

професионална квалификация и 

ключови компетентности, 

съобразно търсенето на пазара на 

труда 

Информиране от 

ДБТ, общинска 

администрация 

  

В рамките на 

утвърдения бюджет 

на институциите 

2025 г. 

Оперативна цел 2.2: Насърчаване на включването в образование и заетост на млади 

хора, които не учат, не работят и не се обучават 

Дейност 1. Информиране и 

консултиране на младите хора 

относно възможностите за 

мотивационно и 

квалификационно обучение,  

както и насочване към 

подходящи свободни работни 

места, включително и по 

програми и мерки за заетост 

 

 

Информиране и 

консултиране от ДБТ 

 

 

В рамките на 

утвърдения бюджет 

на институциите 

 

 

 

 

2025 г. 

Дейност 2. Популяризиране на 

образователни институции за 

включване в образование на 

младите хора, които не учат, с 

Популяризиране на 

възможностите за 

дуално обучение и за 

придобиване на 

В рамките на 

утвърдения бюджет 

на институциите 

2025 г. 
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цел придобиване на 

професионална квалификация 

професионална 

квалификация в 

образователните 

институции 
 

Стратегическа цел 3: Насърчаване на ангажираността, участието и овластяването  

на младите хора 
 

Оперативна цел 3.1: Повишаване на нивото на гражданска ангажираност на младите хора 

 Дейност 1. Провеждане на 

информационни кампании за 

отбелязване на: 

- Световен ден на Земята; 

- Международен ден на 

младежта; 

- Световен ден за борба срещу 

СПИН. 

Информационни 

кампании, 

организирани от 

учебни заведения, 

читалища, НПО 

  

В рамките на 

утвърдения бюджет 

на институциите 

2025 г. 

 Дейност 2. Насърчаване на 

доброволчеството и участието в 

благотворителни и социално 

ангажирани кампании 

Доброволчески 

акции;  организиране 

на благотворителни 

базари и концерти 

  

Не е необходимо 
2025 г. 

 Дейност 3. Развиване на 

обучителни и културни програми 

с образователен характер, 

насочени към децата и 

младежите  

Съвместни дейности 

с НПО – читалища, 

сдружение "С мисъл 

за Преслав", 

фондация "Опън 

Спейс" и др. 

  

В рамките на 

утвърдения бюджет 

на институциите 

2025 г. 

Дейност 4. Популяризиране на  

реализирани младежки кампании 

и инициативи в социалните 

мрежи 

Публикуване на 

информация от 

учебни заведения, 

читалища, Община 

Не е необходимо 2025 г. 

Оперативна цел 3.2: Повишаване на нивото на овластяване и качествено участие на 

младите хора в процесите на вземане на решения на местно ниво 

Дейност 1. Повишаване на 

информираността за функциите 

на европейските, националните и 

местните органи на управление 

Публикуване на 

информация от НПО, 

учебни заведения, 

читалища, Община 

В рамките на 

утвърдения бюджет 

на институциите 

  

 2025 г. 

Дейност 2. Насърчаване на 

партньорството за младежко 

участие и овластяване в 

процесите на вземане на решения 

на местно ниво  

Възможност за 

участие на 

организации на 

млади хора в 

процесите за вземане 

на решения на местно 

ниво 

 Не е необходимо 

  
 2025 г. 

Оперативна цел 3.3: Осигуряване на подкрепяща среда за младежките организации и 

популяризиране на ползи от тяхната работа 

Дейност 1. Осигуряване на 

подкрепа за реализиране на 

младежки кампании и 

инициативи 

Подкрепа от 

учебните заведения и 

от местните 

институции и бизнес 

 

Дарения;  

бюджет на 

институциите 

 

 2025 г. 

 

Стратегическа цел 4: Развитие и утвърждаване на младежката работа 
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Оперативна цел 4.1: Насърчаване на иновативни подходи в младежката работа 

Дейност 1. Популяризиране на 

младежката работа като фактор 

за личностно, социално и 

професионално развитие на 

младите хора 

 Насърчаване на 

партньорството и 

екипната работа в 

младежките 

инициативи  

  

Не е необходимо 

  

 

 2025 г. 

 

 

Стратегическа цел 5: Свързаност, толерантност и европейска принадлежност 
 

Оперативна цел 5.1: Насърчаване на социалното включване на младите хора от уязвими 
групи 

Дейност 1. Изпълнение на 

дейности, заложени в плана за 

изпълнение на Националната 

стратегия за равенство, 

приобщаване и участие на 

ромите, касаещи младежи от 

уязвимите общности 

Повишаване на 

информираността на 

младите хора във 

връзка с проблемите 

на младежите от 

уязвими групи; 

подкрепа за проекти и 

инициативи, насочени 

към младежи от 

уязвими групи в риск 

от социално 

изключване 

В рамките на 

утвърдения бюджет 

на институциите 

2025 г. 

Дейност 2. Включване на 

младежи в неравностойно 

положение в организираните 

културни и спортни мероприятия 

на територията на общината 

Дейности на учебни 

заведения, социални 

услуги, читалища, 

спортни клубове 

В рамките на 

утвърдения бюджет 

на институциите 

2025 г. 

Оперативна цел 5.2: Насърчаване на толерантност и ненасилие, превенция на агресия сред 

младите хора, включително и в онлайн пространствата 

Дейност 1. Информационни 

кампании и обучения, свързани с 

изграждането на толерантно 

поведение и противодействие на 

агресивното поведение и езика на 

омразата 

Дейности в учебните 

заведения; 

разпространение на 

печатни материали от 

МКПППМН 

В рамките на 

утвърдения бюджет 

на институциите 

2025 г. 

Дейност 2. Информационни 

кампании и обучения, свързани с 

превенция на кибернасилието и 

онлайн тормоза 

Дейности в учебните 

заведения; 

разпространение на 

печатни материали от 

МКПППМН 

В рамките на 

утвърдения бюджет 

на институциите 

2025 г. 

Оперативна цел 5.3: Засилване на чувство за принадлежността към ЕС и споделяне на 

европейските ценности 

Дейност 1. Подпомагане на 

младежки инициативи, свързани 

с: 

- 9 май – Ден на Европа 

- 12 август – Международен ден 

на младежта 

- 8 ноември – Европейски ден на 

младежта и др. 

Подкрепа на 

инициативи на 

учебни заведения, 

читалища, НПО 

В рамките на 

утвърдения бюджет 

на институциите 

2025 г. 
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Дейност 2. Стимулиране на 

мобилността и сътрудничеството 

на младите хора чрез участие в 

европейски програми и проекти 

Предоставяне на 

информация за 

възможностите за 

участие в европейски 

програми и проекти 

 Не е необходимо 

  
 2025 г. 

 

Стратегическа цел 6:  Насърчаване на здравословния и природощадящ  

начин на живот 
 

Оперативна цел 6.1: Създаване на условия и насърчаване на младите хора към 

здравословен начин на живот, здравословно хранене, физическа активност и спорт 

  

Дейност 1. Придобиване на 

знания и умения за здравословен 

начин на живот и рискови 

фактори за здравето 

Информационни 

кампании в учебните 

заведения 

В рамките на 

утвърдения бюджет 

на институциите 

2025 г. 

Дейност 2. Създаване на условия 

за спорт и насърчаване на 

физическата активност и спорта 

1. Участие в спортен 

празник - 17 май – 

ден на българския 

спорт 

2. Участие в 

Ученически игри 

3. Участие в 

Общинска програма 

"Спорт за всички" 

4. Участие в 

туристически прояви 

Общински бюджет, 

бюджет на 

училищата 

 

2025 г. 

Дейност 3. Повишаване на 

осведомеността по темите за 

превенция на зависимостите – 

употреба на тютюневи изделия, 

алкохол и психоактивни 

вещества 

Дейности на 

МКБППМН; учебни 

заведения 

В рамките на 

утвърдения бюджет 

на институциите 

2025 г. 

Оперативна цел 6.2: Превенция на проблеми, свързани с психичното здраве на младите 

хора 

Дейност 1. Повишаване 

информираността на младите 

хора за проблемите, свързани с 

психичното здраве и насочване 

към ползване на социални услуги 

Дейности на 

здравния медиатор, 

медицинските 

специалисти в 

учебните заведения, 

специалистите в 

социалните услуги 

В рамките на 

утвърдения бюджет 

на институциите 

2025 г. 

Дейност 2. Предоставяне на 

психологическа подкрепа в 

учебните заведения и Центъра за 

обществена подкрепа 

Превантивна работа 

на специалистите 

В рамките на 

утвърдения бюджет  
2025 г. 

Оперативна цел 6.3: Превенция на проблеми, свързани със сексуалното и репродуктивно 

здраве на младите хора 

Дейност 1. Организиране на 

инициативи за повишаване 

информираността по темата за 

сексуалното и репродуктивното 

здраве на младите хора 

Дейности в учебните 

заведения 

  

В рамките на 

утвърдения бюджет 

на институциите 

2025 г. 
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Дейност 2. Осигуряване на 

здравна, социална и 

психологическа подкрепа на 

младите хора от уязвими групи 

по въпроси, свързани със 

семейното планиране и развитие 

на родителски умения 

Дейности на 

здравния медиатор и  

специалистите в 

Центъра за 

обществена подкрепа 

  

В рамките на 

утвърдения бюджет 

на институциите 

  

  

2025 г. 

  

Оперативна цел 6.4: Постигане на осъзната промяна в мисленето и поведението на младите 

хора по отношение на опазване на околната среда 

Дейност 1. Информационни 

кампании и обучения, свързани с 

екологията и опазването на 

околната среда 

Информационни 

срещи в училищата; 

залесителни 

кампании  

В рамките на 

утвърдения бюджет 

на институциите 

2025 г. 

Дейност 2. Доброволчески акции 

„Да изчистим Велики Преслав“; 

кампании за почистване на 

населените места в общината 

Популяризиране и 

насърчаване на 

участието на 

младежите в 

доброволчески 

инициативи, 

свързани с 

опазването на 

околната среда 

В рамките на 

утвърдения бюджет 

на институциите 

2025 г. 

Дейност 3. Подкрепа и 

стимулиране на младежки 

доброволчески инициативи, 

свързани с опазването на 

околната среда, ангажираност с 

екологични проблеми и тяхното 

решаване. 

Подкрепа на 

младежки 

инициативи 

  

В рамките на 

утвърдения бюджет 

на институциите 

2025 г. 

 

Стратегическа цел 7: Насърчаване на културата и творчеството сред младите хора 
 

Оперативна цел 7.1: Повишаване на достъпа до култура и нивото на културно участие на 

младите хора 

Дейност 1. Включване на млади 

хора в културни дейности с цел 

привличане интереса им към 

културата и развитие на 

творческия им потенциал; 

подпомагане на читалищата като 

средища за информация, 

неформално обучение, културно 

развитие и гражданско участие в 

малките населени места 

Привличане на млади 

хора в създадените 

творчески формации 

към читалищата. 

Организиране на 

творчески 

работилници и летни 

занимания за 

младежи 

В рамките на 

утвърдения бюджет 

на институциите 

2025 г. 

Дейност 2. Насърчаване на 

участието на млади хора в 

различни прояви и инициативи, 

включени в Културния календар 

на общината 

Стимулиране на 

инициативността и 

младежкото 

творчество чрез 

информиране и 

организиране на 

конкурси и изложби  

В рамките на 

утвърдения бюджет 

на институциите 

2025 г. 

Оперативна цел 7.2: Насърчаване на личните творчески умения 
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Дейност 1. Организиране и 

популяризиране на 

Международен културен форум  

„Велики Преслав – история на 

цял един народ“ 

Организиране на 

конкурс за 

художествено и 

литературно 

творчество 

  

Общински бюджет  
2025 г. 

Дейност 2. Организиране на 

конкурси и изложби за приложно 

и изобразително изкуство: „Баба 

Марта бързала“, „С багрите на 

есента“ и др. 

Организиране на 

конкурси от учебните 

заведения и 

читалищата 

  

В рамките на 

утвърдения бюджет 

на институциите 

2025 г. 

Дейност 3. Организиране на 

общински конкурси – за стихове 

и есе, за рисунки, за картички 

Инициативи на 

Общината, учебните 

заведения, 

читалищата и НПО за 

насърчаване на 

личното творчество 

  

В рамките на 

утвърдения бюджет 

на институциите 

2025 г. 

 

Очакваните резултати от изпълнението на Общинския план са следните:  
 

1. Активизиране участието на младите хора в местното самоуправление за решаване на 

младежките проблеми; 

2. Повишена активност и успешна реализация на младите хора на пазара на труда и 

оптимално използване на възможностите за повишаване на квалификацията, с оглед 

адекватна реакция на промените на пазара на труда; 

3. Повишена активност и участие на младите хора в национални и международни 

младежки и образователни програми; 

4. Понижен брой на младите хора, попадащи в групата NEETs; 

5. Повишен интерес на младите хора към културни събития и развит творчески потенциал;  

6. Повишена информираност на младите хора относно възможностите за ползотворно 

използване на свободното им време; 

7. Организиране и провеждане на масови спортни прояви на общинско ниво; 

8. Рационално използване на съществуващата спортна база на територията на Община 

Велики Преслав за спортни занимания в извънучебно време; 

9. Повишен дял на младите хора с изградени трайни навици за здравословен начин на 

живот, физическа активност, здравословно хранене и балансирано емоционално 

състояние;  

10. Повишена активна позиция и включване на младите хора в дейности по превенция на 

зависимостите; 

11. Повишен брой на младите хора, участващи в доброволчески инициативи и младежки 

организации.  

 

Финансово осигуряване 

Финансирането на дейностите на настоящия План ще се осъществява в рамките на 

бюджета на отговорните институции.  

Средства могат да бъдат осигурени и чрез проектно финансиране от действащи 

европейски програми, програмите „Еразъм +“ и „Европейски корпус за солидарност“ и 

други програми на Европейския съюз, общински бюджет, дарения.  
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ІІI. ОРГАНИЗАЦИЯ И КООРДИНАЦИЯ НА ДЕЙНОСТИТЕ ЗА ПОСТИГАНЕ НА 

ЦЕЛИТЕ 

 

За ефективното изпълнение на плана от изключителна важност е координацията и 

оперативното взаимодействие между Община Велики Преслав и: 

- учебните заведения на територията на общината; 

- Дирекция "Бюро по труда"; 

- младежки организации и сдружения с нестопанска цел, работещи с младежи; 

- народните читалища; 

- спортните клубове; 

- Местна комисия за борба с противообществените прояви на малолетни и 

непълнолетни; 

- местния бизнес; 

- други заинтересовани страни. 

 

IV. ДЕЙСТВИЯ ПО НАБЛЮДЕНИЕ, ОЦЕНКА И АКТУАЛИЗАЦИЯ НА ПЛАНА 

 

Общинският план за младежта за 2025 година е разработен въз основа на 

планираните инициативи от общинска администрация, читалища, спортни клубове, 

училища и др. 

В периода на реализация на дейностите наблюдението на плана и координацията 

между ангажираните институции ще бъде осъществявана от експерти на общинска 

администрация. 

 Настоящият общински план има характер на отворен документ, който може да се 

актуализира при необходимост. 

 

V. РЕД И НАЧИН ЗА ОСИГУРЯВАНЕ НА ИНФОРМАЦИЯ И ПУБЛИЧНОСТ НА 

ПЛАНА 

 

Дейностите за реализация на плана ще се популяризират чрез електронния сайт на 

общината, общински и областни медии и социалните мрежи. 

 

 

 

 

 Общинският план за младежта е приет с решение № 249 по протокол № 17 от 

28.01.2025 г. на Общински съвет Велики Преслав. 

 

 


